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Анотація
Мета дослідження  –  виявити вплив сучасних технологій на процес 
створення документальних відеоробіт та їхню важливість для розвитку 
цього жанру; висвітлити роль постпродакційного процесу у створенні 
документального відео та його вплив на наратив і враження глядачів; 
розглянути принципи роботи автоматичних систем фокусувань; 
порівняти різні типи стабілізації. Методологія дослідження. Застосовано 
такі методи: теоретичний – для аналізу наукових робіт і публікацій, 
пов’язаних із сучасними технологіями у відеопродукції та їхнім впливом 
на документальне відео; аналіз і синтез – для дослідження передових 
технологій у відеозйомці та обробці відеоматеріалів, включаючи 
програмне забезпечення для постпродакції, системи стабілізації камер, 
системи автоматичного фокусування та їхнього впливу на розробку 
відеоматеріалу; узагальнення та систематизації – на основі опрацьованої 
джерельної бази та відео зроблено висновки, а також проведено 
систематизацію теоретичного підґрунтя дослідження. Наукова новизна. 
Сутність наукової новизни статті полягає в ретельному дослідженні 
сучасних технологій, які впливають на виробництво документального 
відеоконтенту на всіх етапах – від постпродакції до процесу зйомки. 
Аналіз цих технологій у контексті документального кіно відкриває 
нові можливості для творців та сприяє розвитку галузі відеопродукції, 
забезпечуючи вищу якість та впливовість документальних робіт на 
сучасне суспільство. Висновки. У ході дослідження проаналізовано 
сучасні технології, що роблять створення документальних відеоробіт 
легшим та покращують їхню якість. Детально опрацьовано використання 
передових камер, програмного забезпечення для постпродакції, систем 
стабілізації та автоматичного фокусування. З’ясовано, що це дозволяє 
досягати високих стандартів зображення та підвищує продуктивність 
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виробництва. Ці технологічні новації сприяють розвитку документального 
кіно та розширюють можливості творців у висвітленні різних аспектів 
функціонування суспільства й розвитку природи.

Як цитувати:
Тімлін, Е. та Віценко, А., 2024. Технологічний аспект виробництва документального відео: від 
постпродакції до систем стабілізації і автоматичного фокусування. Вісник Київського національного 
університету культури і мистецтв. Серія: Аудіовізуальне мистецтво і виробництво, 7 (2), с.328-339. 

Формулювання проблеми

Розвиток нових технологій постій-
но змінює процес створення доку-
ментального відео, що відкриває нові 
можливості для фахівців, а також ста-
вить перед ними нові виклики. Тех-
нологічний аспект виробництва до-
кументального відео є надзвичайно 
важливим складником для досягнен-
ня високої якості та професіоналізму 
в цій галузі. Вказана тема охоплює 
широкий спектр питань, що почина-
ються з початкового стадії зйомки та 
завершуються на стадії післявиробни-
чого оброблення матеріалу.

Однією з основних проблем є постпро-
дакція, або обробка відеоматеріалу піс-
ля зйомки, яка включає в себе важливі 
аспекти, такі як монтаж, колірна корек-
ція, виправлення звуку та вставлення 
спеціальних ефектів. Досягнення ви-
сокої якості постпродакшену вимагає 
від операторів та монтажерів володіння 
спеціалізованим програмним забезпе-
ченням і технічними навичками.

Стабілізація відеозображення є не-
від’ємним складником процесу вироб-
ництва документального відео, особли-
во в ситуаціях, коли зйомка відбувається 
в русі або виконується з рук. Відсутність 
адекватного нормалізування кадру 
може призвести до нестабільності ві-
деозображення, що своєю чергою не-
гативно впливає на якість і зручність 
перегляду. Сучасні технології пропону-
ють різноманітні системи стабілізації, 

включаючи гімбали та електронні стабі-
лізатори, які сприяють покращенню ста-
більності і якості відеозйомки.

Автоматичне фокусування – це ще 
одна технологічна інновація, яка полег-
шує роботу операторів. Вона дозволяє 
отримувати чіткі та точні зображення 
без необхідності постійного налаштову-
вання фокусу під час зйомки. Автома-
тичне фокусування особливо важливе 
при зйомці об’єктів у русі. У виробництві 
документального відео важливо знати 
і вміти використовувати ці технологічні 
аспекти для досягнення високої якості 
та ефективності в створенні відмінних 
документальних робіт.

Аналіз останніх досліджень  
і публікацій

Робота ґрунтується на аналізі науко-
во-методичної літератури, методичних 
посібників, наукових статей, періодич-
них видань та напрацювань дослідни-
ків сьогодення та попередніх епох. 

Розвиток та зростання авторитету 
документального жанру в Україні і змі-
ни на ринку кінематографії, що цьому 
сприяли, вдало проаналізували І.  Гав-
ран та М. Ботвин (2020).

Визначили документалістику як жанр, 
що зданий правильно репрезентува-
ти постановочну реальність для ство-
рення сучасного кіно, С.  Гончарук та 
О. Проволовський (2020)

Науковці С. Нечай та Т. Хильченко 
(2015) навів приклади про системи 
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стабілізації камер, що дають змогу мі-
німізувати тремтіння під час зйомки 
і виправити їх у реальному часі.

Дослідники Г. Залужна та І. Нефьодо-
ва (2020) ґрунтовно розглянули твор-
чий процес у постпродакції, викори-
стання ефектів, графіки, анімації.

Науковці В. Миславський, Г. Чміль, 
О. Безручко, Н. Черкасова (Myslavskyi, 
Chmil, Bezruchko and Cherkasova, 2020) 
та В. Миславський, Г. Чміль, О. Безручко, 
В. Купрійчук (Myslavskyi, Chmil, Bezruchko 
and Kupriichuk, 2021) проаналізували 
історичні аспекти, а С. Котляр, Т. Дябел-
ко (Kotliar and Diabelko, 2022) та А. Мед-
ведєва, О. Рослякова (Medvedieva and 
Rosliakova, 2023) – сучасну проблемати-
ку досліджуваної тематики.

Пояснив специфіку унікальних осо-
бливостей і підходходів до компенсації 
рухів камери та види стабілізації Ж. Чао 
та ін. (Chao, Fugen and Bindang, 2018).

Закцентували увагу на проблематиці 
сучасних екранних творів у всесвітній 
мережі Інтернет науковці О. Безруч-
ко та О. Анікіна (Bezruchko and Anikina, 
2021), на поєднанні документально-
го та анімаційного кінематографа 
О. Безручко та М. Сухін (Bezruchko and 
Sukhin, 2023).

Технологічну інновацію камер, що до-
помагає при отриманні вхідного віде-
осигналу покращувати якість зообра-
ження, вдало дослідив М. Чангізі та ін. 
(Changizi et al., 2008).

Мета статті  –  виявити вплив сучас-
них технологій на процес створення 
документальних відеоробіт та їхню 
важливість для розвитку цього жанру; 
висвітлити роль постпродакційного 
процесу у створенні документального 
відео та його вплив на наратив і вра-
ження глядачів; розглянути принципи 
роботи автоматичних систем фокусу-
вань; порівняти різні типи стабілізації. 

Основний матеріал дослідження

Технологічний аспект виробництва 
документального відео є надзвичай-
но важливим складником процесу 
досягнення високої якості та про-
фесіоналізму в сучасному світі. Ця 
тема охоплює широкий спектр питань, 
що починаються з початкової стадії 
зйомки та завершуються на стадії піс-
ля виробничого оброблення матеріалу. 
Розвиток нових технологій постійно 
змінює процес створення докумен-
тального відео. Це, як звертають ува-
гу О. Безручко та В. Чайковська (2020) 
в роботі «Особливості втілення режи-
серського задуму у документальному 
фільмі-спостереженні», створює нові 
можливості для документалістів, але 
також ставить перед ними нові викли-
ки. Завдяки ньому є можливість ство-
рювати і відтворювати документальні 
фільми, які не лише висвітлюють різні 
аспекти довкілля, але й дозволяють 
глибше зрозуміти їх завдяки викорис-
танню передових технологій.

Так, С. Гончарук та О. Проволовський 
(2020, с.85) у роботі «Постановча ре-
альність документального кіно: прояви 
та смисли» зазначають: «Технологіч-
ний аспект виробництва документаль-
ного відео є надзвичайно важливим 
складником у сучасному світі. Завдяки 
цьому є можливість створювати доку-
ментальні фільми, які не лише розпо-
відають про різні аспекти нашого світу, 
але й дозволяють глибше зрозуміти їх 
завдяки використанню передових тех-
нологій». Варто підкреслити, що одним 
із основних аспектів екранної культу-
ри сьогодні виступає аспект інформа-
ційний. Саме документальне кіно нині 
є таким жанром, що здатний правильно 
репрезентувати постановочну реаль-
ність, ґрунтуючись на її сенсах, відна-



Timlin, Е., Vitsenko, А. Technological Aspects of Documentary Video Production: 
From Post-Production to Stabilisation Systems and Automatic Focusing

ISSN 2617-2674 (Print),  
ISSN 2617-4049 (Online)  

Bulletin of Kyiv National University of Culture and Arts.  
Series in Audiovisual Arts and Production 

331

2024 · 7(2) · pp.328-339

FILM AND TV CINEMATOGRAPHY

ходячи із можливим єдино правильним 
шляхом її прояву – сферу створення 
якісного сучасного кіно. 

Завдяки ньому є можливість ство-
рювати й відтворювати документаль-
ні фільми, як зазначають І. Гавран та 
М. Ботвин (2020, с.13) у роботі «До-
кументальне кіно в сучасному екран-
ному дискурсі»: «Документалістика 
розповідає нам про різні аспекти на-
шого світу, але й дозволяють глибше 
зрозуміти їх завдяки використанню 
передових технологій. Слід зазначи-
ти, що вітчизняне документальне кіно 
пройшло низку сходинок розвитку, що 
призвели до зростання ролі та автори-
тету сучасного документального жан-
ру». Пояснюється це змінами на рин-
ку кінематографії та новими віхами 
розвитку технічної складової, що дали 
можливості молодим українським 
режисерам знімати нові реалістич-
ні стрічки, правдиво демонструючи 
різноманітні сторони існування укра-
їнців сьогодні та в минулому (Гавран 
та Ботвин, 2020, с.13). Це підкреслює 
важливість технологічного аспекту 
для сучасного документального кіно. 
Завдяки технологіям, як стверджу-
ють О. Безручко, Ю.  Шевчук та Д. Ан-
дрієвський (Bezruchko, Shevchuk and 
Andriievskyi, 2022) у статті «Роль новіт-
ніх технологій у розвитку медіавироб-
ництва», режисери можуть створюва-
ти більш реалістичні та інформативні 
фільми, у яких використовуються нові 
форми й методи для кінематографіч-
ного осмислення історій.

Однак, як зазначає Г. Десятник (2015), 
у дослідженні «Від задуму до екрана», 
технологічний аспект документально-
го кіно не обмежується лише технічни-
ми можливостями, він також пов’яза-
ний із принципами безпосередності та 
гіпермедіації. Безпосередність перед-

бачає, що документальний фільм по-
винен відтворювати реальність такою, 
якою вона є. Це може бути досягнуто 
за допомогою різних технічних засо-
бів, таких як використання портатив-
ної камери, ненав’язливого зйомки та 
інтерв’ю з очевидцями. Гіпермедіа-
ція передбачає, що документальний 
фільм може використовувати різні ме-
діа-формати, такі як відео, звук, текст 
і графіка, для створення більш комп-
лексного і багатовимірного досвіду 
для глядачів (Десятник, 2015, с.226). 
Ці два принципи в тісному взаємо-
зв’язку дають змогу документалістам 
створювати кінокартини, які є більш 
реалістичними, інформативними та 
захоплюючими.

Виробництво документального фільму, 
як зазначають О. Безручко та Н. Качмар 
(Bezruchko and Kachmar, 2021) у статті 
«Розвиток сучасного українського кі-
номистецтва» – це складний творчий 
процес, який включає в себе багато ета-
пів, включно зі зйомкою, монтажем та 
постобробкою, останній з яких є одні-
єю з найважливіших фаз виробництва 
в документалістиці, оскільки дозволяє 
зробити фінальний продукт більш ви-
разним, змістовним і цілісним.

Постпродакшн включає в себе ряд 
процесів, які відбуваються після завер-
шення зйомки. Основним етапом об-
робки є відеомонтаж, звуковий дизайн, 
кольорокорекція, анімація, графіка та 
інші спеціальні ефекти. Кожен з цих 
етапів вимагає вміння та креативності 
фахівців, які працюють над проектом. 
Однак, важливість постобробки для до-
кументального фільму не обмежується 
лише технічними аспектами. Він також 
є важливим етапом у творчому проце-
сі документаліста. На цьому етапі ре-
жисер має можливість надати своєму 
фільму остаточну форму і створити 
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візуальне та звукове оформлення, яке 
буде найкраще відповідати його твор-
чому задуму.

Постпродакшн дає змогу докумен-
талістам: створити динамічний і захо-
плюючу розповідь, додати глибини до 
розуміння історії, створити естетично 
привабливий продукт. Постобробка – 
це важливий етап у виробництві доку-
ментального фільму, який допомагає 
документалістам повністю реалізува-
ти свій творчий задум і створити про-
дукт, який буде максимально ефек-
тивним у тлумаченні історії.

Варто згадати, що Г. Залужна та 
І. Нефьодова (2020, с.110) в роботі 
«Розробка інформаційних відеороли-
ків для рекламної кампанії закладу ви-
щої освіти» зазначають, що «творчий 
процес постпродакції включає в себе 
експерименти з різними стилістични-
ми рішеннями, які сприяють викорис-
танню різних творчих прийомів, таких 
як колажування, використання спеці-
альних ефектів, анімації чи графіки. 
Це дозволяє зробити документаль-
не відео більш цікавим, оригінальним 
і виразним». Ця цитата підкреслює 
важливість творчого підходу до по-
стобробки документального відео. Ав-
тори стверджують, що експерименти 
зі стилістичними рішеннями можуть 
допомогти документалістам створити 
більш цікаві і виразні фільми (Залужна 
та Нефьодова, 2020, с.110).

Орієнтуючись на дослідження «Що 
таке постпродакшн – останній крок 
у процесі» А. Майо (Mаіо, 2024), доціль-
но зазначити: технічні аспекти в об-
робці документального відео вклю-
чають використання спеціалізованого 
програмного забезпечення та облад-
нання для ефективного виконання по-
стпродакційних операцій та обробки 
великого обсягу відео- та аудіомате-

ріалу. Деякі з технічних аспектів, які 
слід врахувати, включають: відео- та 
аудіо редактори. Для виконання мон-
тажу, колірної корекції, змішуван-
ня звуку та інших постпродакційних 
операцій потрібне використання спе-
ціалізованого відео- та аудіоредак-
торів (AdobePremierePro, FinalCutPro, 
AvidMediaComposer, Audacity тощо). 
Ці програми дозволяють обробляти 
й редагувати відео- та аудіоматеріал, 
застосовувати ефекти, налаштовува-
ти тон і гучність, створювати шари та 
змішувати різні аудіодоріжки, кольо-
рові коректори. Для досягнення по-
трібного візуального ефекту й забез-
печення однорідності кольорів і тону 
використовуються спеціалізовані 
програми для кольорової корекції, такі 
як DaVinciResolve, AdobeSpeedGrade, 
AppleColor тощо. Вони дозволяють ре-
дагувати кольори, налаштовувати кон-
трастність, яскравість та інші параме-
три, щоб створити бажаний візуальний 
стиль і настрій; обладнання для оброб-
ки великого обсягу даних; спеціальні 
ефекти та анімація. Для додавання 
спеціальних ефектів та анімації в до-
кументальне відео використовують-
ся програми, такі як AdobeAfterEffects, 
AutodeskMaya, Cinema 4D тощо. Ці ін-
струменти дають змогу створювати 
композиції, анімовані графічні еле-
менти, візуальні ефекти та 3D-моделі, 
які можуть доповнити наратив та зро-
бити відео більш захоплюючим: зву-
кове обладнання – професійні аудіоін-
терфейси, мікрофони, мікшерні пульті 
та звукове обладнання (Mаіо, 2024).

Проаналізуємо автофокус, що скла-
дається з датчика, системи керуван-
ня та приводу, який переміщує оправу 
об’єктива або його окремі лінзи. АФ 
(автофокус) усіх видів можна розгля-
дати як електронний далекомір без 
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приводу, але з індикацією напрям-
ку фокусування та його завершення. 
Міжнародна абревіатура AF часто ви-
користовується для позначення авто-
матичного фокусування.

Ш. Коттон (2022), у роботі «Фотогра-
фія як сучасне мистецтво» наголошує, 
що для автофокусування необхідно 
визначити точну відстань від фокаль-
ної площини до об’єкта: «Залежно від 
методу визначення цього параметра 
всі існуючі системи авто фокусування 
діляться на два основних типи: актив-
ні і пасивні. Активні системи отримали 
свою назву через наявність елементів, 
які взаємодіють з об’єктом, напри-
клад, ультразвукових або інфрачерво-
них локаторів. Подібні пристрої доз-
воляють використовувати ехолокацію 
або тріангуляцію, щоб обчислити, на-
скільки далеко сфокусована лінза» 
(Коттон, 2022). Ультразвуковий актив-
ний автофокус своєю чергою широко 
використовується в одноступінчатих 
камерах Polaroid (Sound Navigation 
Ranging, SONAR) і домашніх кіно- та 
відеокамерах. Інфрачервоний позиці-
онер АФ (автофокус) вперше був вико-
ристаний у компактній камері Canon 
AF – 35M у 1979 році (Коттон, 2022).

Системи розпізнавання об’єктів 
у камерах та інших пристроях вико-
ристовують комплексний підхід, який 
поєднує алгоритми обробки зобра-
жень, машинне навчання та штучний 
інтелект. Основна їхня мета полягає 
в ідентифікації об’єктів у реальному 
часі та використанні цієї інформації 
для подальшої обробки або дії.

Має рацію Чаньжинь та ін. (Changizi et 
al., 2008, p.500), який у статті «Сприйнят-
тя сьогодення та систематизація ілю-
зій. Когнітивна наука» зазначає: «Коли 
камера або пристрій отримують вхідні 
дані у вигляді зображення або відео, 

вони можуть бути попередньо обробле-
ні для покращення якості зображення 
або вилучення різних характеристик, 
таких як контраст, яскравість або ко-
лір. Це покращує якість відображення 
та сприяє подальшому аналізу та роз-
пізнаванню об’єктів». Автор наголошує, 
що попередня обробка може покращи-
ти якість зображення та зробити його 
більш придатним для подальшого ана-
лізу. Ось кілька конкретних прикладів 
того, як попередня обробка може бути 
використана в відеоаналізі: згладжу-
вання (дозволяє зменшити шум і ар-
тефакти в зображенні), корекція кон-
трасту, корекція кольору (Changizi et al., 
2008, p.500).

Застосування алгоритмів комп’ютер-
ного зору дає змогу виявляти об’єкти 
на зображенні або відео. Це може вклю-
чати методи виявлення контурів, се-
гментації або шаблонного аналізу. Од-
нак для точного розпізнавання об’єктів 
використовується машинне навчання 
та нейромережі. Ці алгоритми базують-
ся на попередньому навчанні моделей 
на великому обсязі даних, що допома-
гає їм розпізнавати та класифікувати 
об’єкти з високою точністю.

Доцільно згадати, що Дж. Гарнер 
і Г. Нютон (Garhammer and Newton, 
2013, p.589) у статті «Прикладний віде-
оаналіз» стверджують, що «після ви-
явлення об’єктів інформація про них 
може бути використана для подальшої 
обробки або дії. Наприклад, система 
розпізнавання облич може ідентифі-
кувати особу на зображенні та вико-
ристовувати ці дані для розблокуван-
ня пристрою або для автоматичного 
сортування фотографій за особами.

Також слід зазначити, що відеозйом-
ка в динаміці завжди була складним 
завданням для кінематографістів, 
переміщення камери може спотвори-
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ти зображення, зробити його розми-
тим або нестабільним, що впливає на 
якість та естетику отриманого мате-
ріалу. Однак, завдяки великим досяг-
ненням у розвитку технологій, були 
розроблені системи стабілізації відео-
камер, які допомагають якісно зніма-
ти навіть під час активного руху. Зав-
дяки стабілізаторам для відеокамер 
кінематографісти отримали нові мож-
ливості для творчого самовираження. 
Вони можуть знімати відео в більш 
динамічному і захоплюючому стилі, не 
хвилюючись про якість зображення. 
Стабілізація відеокамер також стала 
важливим інструментом для створен-
ня документального кіно. Вона дозво-
ляє документалістам знімати реаліс-
тичне відео, навіть у складних умовах.

Різні типи систем стабілізації віде-
окамер мають свої унікальні особли-
вості і підходи до компенсації рухів 
камери. Ж. Чао, Ж. Фуген, Х.  Бінданг 
(Chao, Fugen and Bindang, 2018, p.20-
21) у дослідженні «Стабілізація спо-
твореного атмосферною турбулентні-
стю відео, що містить рухомі об'єкти, 
за допомогою моногенного сигналу» 
зазначають: «Існують такі типи стабі-
лізації: механічні гімбали використо-
вують систему рухомих механічних 
елементів, таких як валки, мотори та 
жорсткі рами, щоб утримувати камеру 
в стабільному положенні. Кронштей-
ни дозволяють компенсувати трясін-
ня рук та невеликі рухи, що дозволяє 
отримувати більш плавні та стабільні 
зйомки». Додамо, що вони особливо 
ефективні для великих камер і про-
фесійних кінообладнання; електро-
нні стабілізатори використовують 
сенсори, гіроскопи та акселерометри 
для виявлення рухів камери. За до-
помогою цих даних електроніка в ре-
альному часі компенсує рухи шляхом 

коригування образу або керування 
системою стабілізації. Електронні ста-
білізатори можуть бути вбудовані в ка-
мери, смартфони або мати окремі ак-
сесуари, які підключаються до камери. 
Вони зазвичай компактніші і зручніші 
для невеликих і мобільних зйомок; гі-
бридні системи стабілізації поєднують 
в собі елементи механічних гімбалів та 
електронних стабілізаторів. Вони ви-
користовують як механічні компонен-
ти для стабілізації камери, так і сен-
сори та електроніку для виявлення 
рухів та додаткової компенсації (Chao, 
Fugen and Bindang, 2018, p.20-21).

С. Нечай та Т. Хильченко (2015) у пра-
ці «Дослідження ефективності систем 
стабілізації зображення фотокамер» 
зазначає, що сучасні системи стабі-
лізації використовують потужні ме-
тодики для аналізу рухів камери та 
коригування зображення й водночас 
стверджує: 

«Це дозволяє виявляти тремтін-
ня, джерела вібрацій і виправля-
ти їх у реальному часі. Алгоритми 
можуть використовувати різні ме-
тоди, такі як фільтрація, компен-
сація кута або підгонка зображен-
ня, щоб забезпечити стабільність 
зображення; комп’ютерне бачення. 
Деякі системи стабілізації вико-
ристовують технології комп’ю-
терного бачення, такі як розпіз-
навання об’єктів або визначення 
глибини, для виявлення рухів та 
обробки зображення». (Нечай та 
Хильченко, 2015, с.36-37)

Саме це допомагає системі точні-
ше визначати області зображення, які 
потребують компенсації, і забезпечує 
більш точну стабілізацію, а також важ-
ливість методів обробки зображення та 
комп’ютерного бачення для сучасних 
систем стабілізації відеокамер. Автор 
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зазначає, що ці методи дають змогу 
системам стабілізації точніше виявля-
ти рухи камери та забезпечувати більш 
ефективну стабілізацію. Завдяки вико-
ристанню методів обробки зображен-
ня та комп’ютерного бачення сучасні 
системи стабілізації відеокамер стали 
більш точними, ефективними й доступ-
ними. Вони дозволяють знімати якіс-
не відео навіть в складних умовах, що 
відкриває нові можливості для засто-
сування в сучасному творчому процесі 
(Нечай та Хильченко, 2015, с.36-37).

Висновки

Отже, сучасні технології значно по-
легшують і покращують процес ство-
рення документальних відеоробіт. 
Використання передових камер, про-
грамного забезпечення для постпро-
дакції, систем стабілізації та авто-
матичного фокусування допомагає 
досягати високої якості зображення 
та підвищує ефективність виробни-
цтва. Вказані технологічні інновації 
сприяють розвитку документального 
кіно і розширенню можливостей для 
творців у висвітленні різних аспек-
тів функціонування суспільства та 
природи. Завдяки сучасним техноло-
гіям документалісти можуть зніма-
ти відео в будь-яких умовах, навіть 
в найскладніших. Вони можуть також 
використовувати творчі прийоми, які 
раніше були неможливими або дуже 
трудомісткими.

Постпродакційний процес відіграє 
важливу роль у створенні якісно-
го документального відео, включно 
з розробкою концепції, використання 
технічних рішень та обробку зобра-
ження і звуку. Він допомагає зміцнити 
наратив, враження глядачів та забез-
печує високу якість готового продук-

ту. Постпродакшн не обмежується 
лише технічними аспектами. Він також 
є важливим етапом у творчому про-
цесі документаліста. На цьому етапі 
режисер має можливість переглянути 
весь матеріал і створити остаточну 
версію фільму.

Системи автоматичного слідкування 
за рухом об’єктів в камерах використо-
вують алгоритми виявлення руху, про-
гнозування траєкторії та керування 
фокусуванням, щоб забезпечити точ-
ний фокус і стабільність зображення. 
Ці системи дають змогу фотографам 
та операторам відеозйомки легко за-
фіксувати рухливі об’єкти з високою 
якістю та чіткістю. Завдяки викорис-
танню передових алгоритмів і техно-
логій такі системи значно полегшують 
процес зйомки та допомагають отри-
мувати вражаючі результати. Системи 
автоматичного слідкування за рухом 
об’єктів стали невід’ємною частиною 
в сучасному процесі відеозйомки, 
оскільки вони роблять процес роботи 
більш доступним і простим. Ці систе-
ми є особливо корисними для опера-
торів відеозйомки, які хочуть зафіксу-
вати рухливі об’єкти.

Системи стабілізації відеокамер ста-
ли невід’ємною частиною сучасного 
відеооператора. Професіонали і лю-
бителі використовують різноманітні 
види, такі як механічні гімбали, елек-
тронні стабілізатори та гібридні систе-
ми, для компенсації рухів камери під 
час зйомки, що дозволяє створювати 
професійні кадри в будь-яких умовах 
зйомки. Сучасні технології, такі як ак-
тивна стабілізація, інерціальні сенсори, 
алгоритми обробки сигналу та оброб-
ки зображення, а також комп’ютерне 
бачення, допомагають забезпечити 
стабільне та якісне зображення. Вибір 
правильної системи стабілізації за-
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лежить від конкретних вимог та умов 
зйомки. Загалом названі системи 
є невід’ємною частиною відеозйомки, 

зорієнтованими на покращення якості 
зображення та розширення творчих 
можливостей операторів.
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Abstract
The purpose of the research is to identify the influence of modern technologies on the process of creating 
documentary videos and their importance for the development of this genre; to highlight the role of 
the post-production process in creating documentary videos and its impact on the narrative and the 
viewers’ impressions; to consider the principles of automatic focusing systems; to compare different 
types of stabilisation. Research methodology. The following methods were used: theoretical – to analyse 
scientific papers and publications related to modern technologies in video production and their impact 
on documentary video; analysis and synthesis – to study advanced technologies in video shooting and 
video processing, including post-production software, camera stabilisation systems, automatic focusing 
systems and their impact on video development; generalisation and systematisation – based on the 
source material and video, conclusions are drawn, and the theoretical basis of the study is systematised. 
Scientific novelty. The essence of the scientific novelty of the article lies in a thorough study of modern 
technologies that affect the production of documentary video content at all stages – from post-production 
to the shooting process. Analysing these technologies in the context of documentary cinema opens up 
new opportunities for creators. It contributes to the development of the video production industry, ensuring 
higher quality and impact of documentary works on modern society. Conclusions. The study analyses 
modern technologies that make creating documentary videos easier and improve quality. Advanced 
cameras, post-production software, stabilisation systems and automatic focusing are studied in detail. 
It was found that this allows for achieving high image standards and increasing production productivity. 
These technological innovations contribute to the development of documentary cinema and expand the 
creators’ opportunities to cover various aspects of society and nature.
Keywords: post-production; stabilisation; automatic focusing; documentary film; shooting; innovation; 
video work; cameraman
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